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Az új törvény  Az Országgyőlés 2011 júniusában fogadta el az új, 2011. évi LXXXV. törvényt a 
környezetvédelmi termékdíjról, amely még hatályba lépése elıtt több lényeges ponton 
módosult. Az új törvény felváltotta a korábbi, 1995. évi LVI. törvényt és ennek végrehajtási 
rendeleteit. Minden változás, ami az általános adófizetıket érinti, 2012. január 1-tıl 
érvényes. Ez azt jelenti, hogy 2011 utolsó negyedévérıl még a 2011. évi díjtételekkel, 
szabályok szerint, és mentesség mellett szükséges elszámolni. 

A termékdíj-
köteles termékek 

köre 
 

2011 2012 

A termékdíj-köteles termékek köre 

• Akkumulátor • Akkumulátor 

• Csomagolás • Csomagolóeszköz, egyéb csomagolószer 
(együtt: csomagolószer)1 

• Egyéb kıolajtermékek • Egyéb kıolajtermékek 

• Elektromos, elektronikai berendezés • Elektromos, elektronikai berendezés2 

• Gumiabroncs • Gumiabroncs 

• Reklámhordozó papír • Reklámhordozó papír3 
 

1 A csomagolószerek osztályozásában a december végén megjelent 343/2011. (XII.29.) 
Kormányrendeletben szereplı csomagolószer-katalógus lesz segítségünkre. 
2 Kikerül a körbıl az „alkotórészei” fogalom, azaz a jövıben csak maga az eszköz, 
berendezés lesz a termékdíjas, de változatlanul akkor is, ha termék részeként, 
összetevıjeként forgalmazzuk. 
3 Megszőnik az ISSR számra történı hivatkozás: kiadványok, idıszaki lapok esetében 
akkor termékdíj-köteles egy termék, ha legalább 50%-ban reklámot tartalmaz. Változás 
továbbá, hogy abban az esetben is termékdíj-köteles lesz a termék, ha más termék 
mellékleteként kerül forgalomba. 

Hírlevelünkben a 2012. január 1-jén életbe lépett, a 
környezetvédelmi termékdíjról szóló 2011. évi LXXXV. törvényben 
megfogalmazott legfontosabb változásokra, többek között a 
csomagolást terhelı változó kötelezettségre; a koordináló 
szervezetek feladatkörének és ezzel együtt a mentesség 
intézményének megszőnésére; valamint az új törvény szerint 
minden régi és új kötelezettre egyaránt alkalmazandó január 15-ig! 
vagy április 20-ig történı bejelentkezési kötelezettségre szeretnénk 
felhívni a figyelmet. 

Környezetvédelmi termékdíj 
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A termékdíj 
fizetésre 

kötelezettek köre 

2011 2012 

A termékdíj fizetésre kötelezettek 

• Elsı belföldi forgalomba hozó vagy saját 
célú felhasználó 

• Elsı belföldi forgalomba hozó vagy saját 
célú felhasználó 
o csomagolószer esetében a 
kötelezettség nem a csomagolásra, 
hanem a csomagolószerre vonatkozik 

o reklámhordozó papír esetén is a 
fıszabály érvényesül 

• Belföldi elıállítású egyéb kıolajtermék és 
reklámhordozó papír esetén az elsı 
belföldi forgalomba hozó elsı vevıje 

• Belföldi elıállítású egyéb kıolajtermék 
esetén az elsı belföldi forgalomba hozó 
elsı vevıje vagy saját célú felhasználó 

• Bérgyártás esetén a termék bérgyártatója • Bérgyártás esetén a bérgyártató4 
 
4 A bérgyártató fogalma változik: a jövıben már nemcsak abban az esetben beszélhetünk 
bérgyártásról, ha minden, a gyártáshoz szükséges anyagot a bérgyártató bocsájt 
rendelkezésre, a törvény megengedi az anyagok csak részben történı rendelkezésre 
bocsájtását. 

Csomagolószer 
termékdíja 

 
 

A törvény tárgyi hatályában lényeges változás, hogy a csomagolás helyett a 
csomagolóeszközök és az egyéb csomagolószerek (együtt: csomagolószerek) lesznek 
termékdíj-kötelesek. A csomagolás termékdíját nem kell majd megfizetni abban az esetben, 
ha a kötelezett elsı vevıje nyilatkozik arról, hogy: 
• a csomagolószert csomagolás elıállítására használja fel és mezıgazdasági termelıként 
vagy csekély mennyiségő felhasználóként átalány fizetésére jogosult; 

• a csomagolószert újrahasználható csomagolószerként, betétdíjas rendszerben használja; 
• vagy az egyéb csomagolószert végfelhasználóként nem csomagolás elıállítására 
használja fel. 

Amennyiben a vevı ilyen nyilatkozatot tesz, a továbbiakban ı válik a fizetésre kötelezetté. 
Ha a nyilatkozattal ellentétes tényállás valósul meg, ı felel a termékdíjért, a beszerzés 
idıpontjára visszamenılegesen késedelmi kamattal. 

Eljárási 
szabályok 
változása 

 

Fontos változás, hogy január 1-tıl megszőnik a GLN szám. A vámhatóság a továbbiakban 
az adózókat kizárólag az általa adott azonosító szám, a VPID szám alapján tartja nyilván. 
A bevallást továbbra is negyedévente kell majd benyújtani, de már nem havi, csak 
negyedéves bontásban, mivel a törvény a jövıben már a nyilvántartást is csak negyedéves 
bontásban írja elı. 

Elılegfizetés 2012 negyedik negyedévében termékdíj tekintetében elılegfizetési kötelezettség keletkezik, 
amely szabályait tekintve a feltöltési kötelezettséghez hasonlatos. A harmadik negyedéves 
bevallásával egyidejőleg kell bevallani az elıleg mértékét és december 20-ig befizetni. Az 
elıleg mértéke az elsı három negyedév kötelezettségének számtani átlaga, szorozva 0,8-
cal. A negyedik negyedéves bevallással egyidejőleg szükséges az elılegként bevallott 
mértéket korrigálni és a különbözetet befizetni. 

Termékdíj-
átalámy 

 

2012-tıl egy új átalányfizetési lehetıség kerül a törvénybe: a csekély mennyiségő 
csomagolást forgalomba hozók kategóriája. Esetükben évente maximálisan 1 000 kg 
üvegen kívüli termék és 3 000 kg üveg hozható fogalomba, és az éves díj 12 000 Ft lesz. 

Országos 
Hulladékgazdál-

kodási 
Ügynökség 

 

A törvény 2011. szeptember 1-ji hatállyal létrehozta az Országos Hulladékgazdálkodási 
Ügynökséget (OHÜ) a hulladékká vált termékdíj-köteles termékek hasznosításának az 
érdekében. Az OHÜ-t a környezetvédelemért felelıs miniszter alapította, és a magyar 
állam kizárólagos tulajdonában áll. Ennek megfelelıen a korábban hasznosítást koordináló 
szervezetek ilyen irányú tevékenysége 2011. december 31-tıl megszőnik. 
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Ha bármilyen kérdés merül fel Hírlevelünkben tárgyalt témával kapcsolatban, készséggel állunk rendelkezésére.  
 

Szmicsek Sándor  Csizmadia Heléna 

Adópartner  Szenior adómenedzser 
Mazars Kft.  Mazars Kft. 
1074 Budapest, Rákóczi út 70-72.  1074 Budapest, Rákóczi út 70-72. 
+36-1-429-30-10  +36-1-429-30-10 
sandor.szmicsek@mazars.hu  helena.csizmadia@mazars.hu 
www.mazars.hu  www.mazars.hu 
www.mazars.com  www.mazars.com 
 

Megjegyzés: A Hírlevelünkben található információk csupán tájékoztatásul szolgálnak. Ezek az információk nem helyettesítik a szakmai 
tanácsadást és nem szolgálnak bármely döntés vagy cselekmény alapjául a tanácsadójával való elızetes konzultáció nélkül.  

Mentesség 
megszőnése 

A hasznosítást koordináló szervezetek megszőnésével megszőnik a lehetıség az ezekhez 
való csatlakozásra, így megszőnik a termékdíj-fizetési kötelezettség alóli mentesség is. 

Egyéni 
hulladékkezelés 

A mentességet részben kiváltja egy új intézmény, az ún. egyéni hulladékkezelés, amely 
igen szigorú, a gazdasági társaságok zöménél ésszerő ráfordításokkal nem teljesíthetı 
feltételekhez kötött. A mentességgel ellentétben ráadásul a továbbiakban a fizetési 
kötelezettség nem lehet nulla, egy úgynevezett rendszerirányítási alapköltség fizetésére 
még a felsı hasznosítási arányt elérı szervezetek is kötelezettek lesznek. 

Termékdíj-
fizetési 

kötelezettség 
átvállalása 

 

A hasznosítást koordináló szervezetek megszőnésével kikerül a törvénybıl az általuk 
történı átvállalás lehetısége is. Megjelenik azonban több új jogcím: 
• szerzıdés alapján a kötelezett elsı belföldi vevıje, ha a megvásárolt termékdíj-köteles 
termék legalább 60%-át külföldre értékesíti; 

• a csomagolószer elsı belföldi vevıje, amennyiben csomagolást hoz létre a 
csomagolószerbıl, vagy csomagolóanyag esetében az azt csomagolóeszköz elıállítására 
felhasználó elsı belföldi vevı; 

• számla alapján a jövıben csak az egyéb kıolajtermék elsı belföldi forgalomba hozója 
vállalhat át kötelezettséget. 

Számlán történı 
feltüntetés 

 

Módosul a termékdíjjal kapcsolatos adatok számlán történı kötelezı feltüntetése is. 2012-
tıl a számlazáradékot csak három esetben kötelezı alkalmazni: 

• számlán történı átvállalás esetén, 
• csomagolószer, reklámhordozó papír elsı belföldi forgalomba hozatalakor, és 
• abban az esetben, ha a vevı jogosult a visszaigénylésre és kéri a számlazáradék 

alkalmazását. 

Többutas 
csomagolások 

A többutas csomagolás esetén megszőnik a levonási rendszer, mivel az új törvény szerint 
az ilyen csomagolásra nem keletkezik termékdíj-kötelezettség az elsı forgalomba 
hozatalkor vagy az elsı saját célú felhasználáskor sem, amennyiben a törvény által 
támasztott feltételrendszer teljesül (a csomagolást végzı betétdíjat alkalmaz rá és szerepel 
az újrahasználható csomagolószerek nyilvántartásában). 

Bejelentkezési 
kötelezettség 

Az új törvény alapján a korábbi, 1995. évi LVI. törvény alapján termékdíj-kötelezettséget 
teljesítı és a jövıben is kötelezett gazdasági társaságoknak bejelentkezési kötelezettsége 
keletkezik, melyet 
• az egyéni hulladékkezelést választóknak január 15-ig, 
• minden más kötelezettnek április 20-ig kell teljesíteni. 
Figyelem! A 2011-es és korábbi kötelezettekre sincs mentesítı szabály a bejelentési 
kötelezettségre vonatkozóan! Az eddigi kötelezetteknek sem szabad elmulasztaniuk a 
bejelentkezést! 

 


